

流感来了? 我市无恙!

本报记者 王金伟 实习生 吉亚南 王 冰

权威发布

流感侵袭暂无可能

近期,我市各医院收治的感冒患者较以往增多,加之北京等地流感病例近期猛增,流感会不会侵袭我市成为市民关注的话题。昨日,记者从市疾病预防控制中心了解到,我市爆发大面积流感的可能性很小。

该中心流行病预防控制所任冬科长告诉记者,根据市三个县级以上医院对流感样病例的检测结果显示,我市爆发大面积流感的可能性很小。任科长说,目前市各医院收治的感冒患者多于以往,大都是因受凉引起的普通感冒和呼吸道感染,在数字上与往年同期相比没有较大变化,市民不必着急和恐慌。

医生建议

加强锻炼预防流感

近期感冒病人增多,就如何预防,记者采访了市第二人民医院呼吸内科主任郭连香。郭连香给市民提出以下建议:保持良好的个人及环境卫生,勤洗手,使用肥皂或洗手液并用流动水洗手,不用污浊的毛巾擦手;均衡饮食,适量运动,充足休息,避免过度疲劳;每天开窗通风数次(要避免穿堂风),保持室内空气新鲜;尽量不要到人多拥挤、空气污浊的场所;老年体弱者和幼儿更应注意保暖,多吃蔬菜水果、多喝水。

感冒患儿增多。 翟鹏程 摄



记者调查

感冒患者明显增多

天气寒冷,气候干燥,正是感冒高发期。昨日,记者到我市各大医院进行采访,发现感冒患者较前阶段明显增多,但感冒患者数字基本与去年同期持平。其中,儿童感冒患者较多。

记者从市妇幼保健院了解到,该院收治的患儿多患呼吸道疾病,每天就诊人数有120人左右,儿科病房人满为患,仅输液观察患者每天就有60人左右。该院儿科主任贾炳坤说,由于幼儿抵抗力差,更易感冒。

温馨提醒

幼儿感冒这样护理

本报讯(记者 王金伟 实习生 吉亚南)市妇幼保健院儿科主任贾炳坤告诉记者,幼儿感冒后,家庭护理十分关键。孩子感冒期间,饮食要清淡,以减少肠胃负担,多喝水以帮助体内有害物质尽快排出,多吃富含维生素C的食物、蔬菜和水果。发烧时孩子无食欲,不要强迫孩子进食,以免引起呕吐或消化不良。

治疗感冒的良方是休息,所以感冒后最好卧床,过多活动不仅会使病程延长,有时还会引起其他并发症。另外,“多捂出汗”的观点也不正确,一方面不利于散热,另一方面会引起大量出汗、脱水,使循环血量减少,甚至出现休克、呼吸循环衰竭等危险征候。

新闻背景

卫生部发言人毛群安在日前的新闻发布会上表示,我国已进入流感流行的高峰期,近期出现大范围流感流行的可能性不大,但局部或小范围的流行不可避免,尤其是北方地区的流感有明显上升趋势。

全国医院流感监测结果显示,自去年12月份以后,我国南北方流感病例占内科门诊比例的水平均有明显上升,北京、天津、吉林、黑龙江、甘肃及陕西等部分北方省份的流感活动强度明显高于南方省份。 新华

新规执行 学员“赶考”

4月1日起考驾照难度加大,驾校“生意”火爆

本报讯(记者 韩鹏)1月5日,公安部公布了修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》,自4月1日起施行,届时考试难度将加大。昨日,记者采访市几所机动车驾驶学校后了解到,目前报名参加学习的学员较往常明显增多。

某驾校负责人告诉记者,4月1日开始执行的新规定是近年来第二次对考试内容进行调整,难度也随之加大。新规定调整了科目二、科目三的考试内容,将原科目二“场地驾驶技能考试(桩考)”与原科目三中的“场内道路驾驶考试9选6项目”合并,形成新的科目二考试(场地驾驶技能考试);将原科目三中的实际道路驾驶考试分离出来,单列为独立的科目三考试(道路驾驶技能考试)。新规定中科目三考试基本项目包括:上车准备、起步、直线行驶、变更车道、通过路口、靠边停车、通过人行横道线、通过学校区域、通过公共汽车站、会车、超车、掉头、夜间行驶。因此,近段时间出现学员“赶考”的现象并不奇怪。

地名建档 上网可查

区域地名信息库让您成为“焦作通”

本报讯(记者 王玮萱 实习生 全婷)你遇到过三番五次问路却屡遭摇头的窘况吗?你有过初到某地不知所措的茫然吗?随着我市区域地名信息库的建成和逐步完善,市民和外地游客只需在网上轻轻一点,便可对焦作“一览无余”。

据了解,长期以来,我市地名档案缺失、资料陈旧。为了统一规划地名管理,方便市民查询,自去年年初以来,市民政局启动了地名公共服务工程,在全市范围内开展地名信息大普查,全面采集了包括地名读音、写法、位置、地名起源、典故以及历史地名在内的12大类地名资料。同时,对全市辖区范围内的所有路、街、巷沿线的机关、企事业单位和居民住宅小区的门牌,进行了统一的编码整理和编排工作。这些采集到的信息,经过统一整理、规划后输入电脑,建成我市区域地名信息库。除此之外,公交线路、沿途站点同样可以在网上查询。目前,采集更多地名信息的工作还在进行中。

“微笑列车”即将启程

今年将为1500名唇腭裂患者免费手术

本报讯(记者 王玮萱 实习生 全婷)记者昨日从市民政局得知,今年我市“复明工程”和“微笑列车”两项惠民活动即将启动。

去年我市开展了“爱心基金”复明工程,为200名持焦作户口、患白内障的城乡低保户进行了手术。与此同时,我市启动了“微笑列车”慈善活动,利用慈善资金为1000名患有唇腭裂的城乡困难患者进行了手术。今年我市还将启动“复明工程”和“微笑列车”,将为200名符合条件的白内障患者和1500名唇腭裂患者免费手术。

“节日邮礼”传递亲情

同城寄递免费,外地邮政资费优惠30%

本报讯(记者 韩鹏 通讯员 李晓春)1月10日,记者从市邮政局获悉,为了方便市民在节日期间相互寄送礼物恭贺新年,邮政部门在全市范围内开展了“节日邮礼”特快包裹“传递故乡情”活动,市民不仅可以享受到同城免费寄递的实惠,而且可以享受外地邮政资费优惠30%的特别优惠。

据市邮政局负责人介绍,“节日邮礼”提供营销的产品包括各类保健品、美容化妆品、家纺用品、家用小电器、休闲食品、当地土特产等6个系列。此项服务的时间将持续到今年元宵节,除了安排专人服务外,资费方面还可享受同城免费寄递、外地邮政资费优惠30%的特别优惠。

不让自带酒水 纯属霸王条款

京津沪渝四市消协联合抵制开瓶费

本报讯 据《北京青年报》报道,1月10日,北京、上海、天津、重庆4个直辖市的消协联合发出声明:禁止自带酒水的要害是酒水暴利,禁止消费者自带酒水的规定或对消费者自带的酒水收取开瓶费违反了相关法律、法规。

四市消协在声明中特别指出,禁止消费者自带酒水的规定,或对消费者自带酒水收取开瓶费的要害是“迫使消费者接受餐饮企业提供的高价酒水,实质是对消费者的不公平交易”。餐饮企业所提供的酒水往往是市场价格的一倍至四倍,高额的水利利润是支持餐饮业不公平条款的源泉。有关行业组织和餐饮企业联合作出“禁止自带酒水”的行业规定属限制交易条件的市场垄断行为,强制消费者购买高价酒水,严重侵害了消费者的自主选择权和公平交易权。

消协在声明中表示,通过行业联合或企业间串通单方面作出的不允许自带酒水的行业规定,是对不特定多数消费者设定的不公平合同格式条款,涉嫌价格联盟,破坏了市场竞争秩序。

四市消协还呼吁有关部门尽快出台《反暴利法》和《反垄断法》,完善《反不正当竞争法》中关于限定价格限制竞争的禁止性规定,以维护市场的公平竞争。同时,要号召消费者抵制有关行业的价格联盟。

据业内人士透露,政府有关部门正在制订更严厉打击“不公平格式合同”即霸王条款的计划,其中罚款上限可能高达50万元。

(蓝丽爽)

广告

Tel:3924268